

Összefoglaló a Hagyományos Gyógynövényes Készítmények
(Traditional Herbal Medicines, THM) témakörében
2010. március 19-20-án Budapesten megrendezett Ayurveda Workshopról

*Nemzetközi Ayurveda Workshop Budapesten
az ayurveda gyógytermékek európai forgalmazását veszélyeztető uniós irányelvről*

2011. április 1-i hatálybalépését követően a **Hagyományos Gyógynövényes Készítmények** engedélyeztetését és forgalmazását szabályozó európai uniós irányelv rendelkezéseinek hatására az unió gyógynövény-szaküzleteinek és patikáinak polcairól egyik napról a másikra eltűnhetnek a gyógynövényes gyógyhatású készítmények, étrendkiegészítők. Az Ayurveda gyógyászati rendszer gyógyszertárai szinte kivétel nélkül mind gyógynövényalapú termékek, így piaci pozíciójukat különösen veszélyezteti az irányelv hatálybalépése.

A témában **2010. március 19-20-án** európai uniós és indiai ayurveda szakértők kétnapos **szakmai megbeszélést** tartottak **Budapesten** az Indiai Nagykövetség, az Indiai Egészségügyi Kormány (AYUSH) és az Európai Ayurveda Szövetség (EUAA) szervezésében.

A Workshop sikeres megszervezésében és lebonyolításában különösen nagy szerepe volt az **Indiai Nagykövetség** munkatársainak, különösen **H.E. Mr. Ranjit Rae Nagykövet Úrnak**, aki az első perctől kezdve minden támogatásáról biztosította az EUAA-t, mint kezdeményező szervezetet. A megbeszélés helyszínéül szinte természetes módon adódott Budapest kijelölése, hiszen köszönhetően a **Magyar Ayurveda Gyógyászati Alapítvány** 30-éves Programja alapján megvalósított termékeny tevékenységének, Magyarország mindig is vezető helyet foglalt el az Ayurveda bevezetésében az unió tagállamai között.

A téma és a rendezvény kiemelkedő jelentőségét mutatja, hogy a megbeszélés díszvendége **Dr. Medgyessy Péter volt Miniszterelnök Úr**, a magyar-indiai együttműködés elkötelezett támogatója volt. A megbeszélésen részt vett az **Országos Gyógyszerészeti Intézet** képviselőjében **Prof. Dr. Paál Tamás** (az OGYI volt főigazgatója), aki értékes szakmai tanácsaival segítette, hogy a megfelelő, szakmailag megalapozott döntések születhessenek meg.

A rendezők európai uniós szakértők és magas rangú indiai szakemberek mellett a workshop szakértő résztvevőjeként tudhatták az **Egészségügyi Minisztérium** részéről **Dr. Molnár Kornélia** helyettes országos tisztifőorvos asszonyt, a **Pécsi Tudományegyetemről Dr. Hegyi Gabriellát**, a **Miskolci Egyetemről Dr. Szalkai Ivánt**, a **Debreceni Egyetemről Prof. Dr. Blaskó Györgyöt**, valamint **Riesz Istvánt Dr.(Ayu)Hon.**, a **Magyar Ayurveda Gyógyászati Alapítvány** Kuratóriumának Elnökét, akik értékes észrevételeikkel hozzájárultak a szakmai megbeszélések sikeréhez.

A rendezvényről az EUAA az alábbi **összefoglalót** adta ki.

Az EUAA Elnöke, **Dr. Harsha Gramminger** megnyitó beszédében örömét fejezte ki, hogy a kétnapos megbeszélést az Ayurveda legtekintélyesebb európai és indiai szakértőinek részvételével sikerült megrendezni. Dr. Gramminger kiemelte, hogy a téma fontosságát mutatja az a tény, hogy az európai orvoslás a legtöbb népbetegség gyógyítására nem tud megoldással szolgálni, míg az Ayurveda gyógyászatnak e betegségek gyógyítására évezredek óta megvan a hatékony válasza.

A Hagyományos Gyógynövényes Készítményekről szóló uniós irányelv által kialakított engedélyezési és forgalmazási keretrendszerbe azonban a hagyományos gyógyászati rendszerek, mint az Ayurveda több szempontból sem illeszthetők be. Az új uniós szabályozás olyan bonyolult követelményrendszert, és olyan magas költségvonzatú engedélyeztetési procedúrát fektetett le, mely az ayurvedikus készítmények európai piacon történő forgalmazását rendkívül megdrágítaná, így a forgalmazók nagy részét e piactól elriasztaná. Dr. Gramminger szerint a diszkriminációmentesség biztosítása érdekében mindenképpen szükséges a jogszabály e rendelkezéseinek enyhítése.

Mrs. Jalaja, az AYUSH Titkára felvázolta azokat a nehézségeket, melyekkel az ayurveda termékgyártó cégeknek szembesülniük kellett a jogszabály hatálybalépését követően, és elmondta, hogy ennek következtében a 7 éves (2004-től 2011-ig tartó) türelmi időszak alatt egy ayurvedikus készítmény sem került engedélyezésre az egyszerűsített engedélyezési eljárású THM irányelv szabályozásának megfelelően.

A szervezők a workshop előadói között tudhatták **Herczog Edit** és **Erika Mann** európai parlamenti képviselőket, **Dr. Werner Knösst** (a Német Szövetségi Gyógyszerengedélyeztetési Hatóság munkatársát), **Paolo Vergano** jogászt, aki felvázolta a THM irányelv negatív hatású rendelkezései megtámadásának lehetőségét a WHO-n keresztül, míg **Dr. Robert Verkerk**, az Alliance for Natural Health szervezet vezetője bemutatta az irányelv ellen közvetlenül az unió felé tehető jogi lépéseket. **Dr. Mathias Schmidt**, az EUAA engedélyeztetéssel foglalkozó szakértője bemutatta a THM irányelv termékengedélyeztetésre vonatkozó részeit, feltárva a meglévő hiányosságokat.

A fennálló problémákat és a lehetséges megoldásokat az európai és indiai szakértők szoros együttműködésben 4 munkacsoportban (tudományos, jogi, politikai, lobby) vitatták meg. Erika Mann képviselő asszony vezetésével megalakult egy lobbycsoport, mely a tanácskozás utáni napokban megkezdte egyeztetését a témában az unió témában illetékes szerveivel.

A beszámoló eredeti angol és német nyelvű szövege, valamint a Workshop eredményeiről további információ kérhető angol vagy német nyelven az alábbi elérhetőségeken:

Dr. Harsha Gramminger

President of EUAA

info@euroayurveda.com

www.euroayurveda.com

Magyar nyelven:

Riesz István

Kuratórium Elnöke, Magyar Ayurveda Gyógyászati Alapítvány

ayurveda@garuda.hu

www.ayurveda.hu